
SUJET :  Dans un développement construit vous expliquerez comment est 
organisé le territoire de l’UE ET vous montrerez comment l’UE tente de limiter 
les inégalités sur son territoire.  
 
Introduction :  
L’UE est une union de 27 pays dont la construction a commencé dans les années 
1950.  
 
Partie 1 : Les territoire de l’UE présente de nombreux contrastes politiques, 
linguistiques, démographiques et économiques.  
On distingue un centre situé dans la mégalopole européenne. C’est là que se 
trouvent les villes siège d’institutions internationales (Bruxelles, Strasbourg…). 
Cet espace concentre les plus fortes densités de populations, le plus grand 
dynamisme économiques et est le plus influent de l’UE. 
 
Partie 2 : On trouve ensuite des périphéries dynamiques qui bénéficient de la 
proximité du centre est y sont bien connectées par des moyens de transports 
rapides (TGV, autoroutes…). Plus loin se trouvent des périphéries plus en 
difficultés :  

- Les pays entrés le plus tardivement dans l’union après la fin de la guerre 
froide (Pologne, Hongrie…) qui présentent encore un retard de 
développement économique.  

- Les régions du sud de l’Italie et de l’Espagne ont-elles aussi un PIB 
faibles.  

- Enfin on trouve les régions ultrapériphériques de l’UE, notamment les 
territoires d’outre-mer français ( Guyane, Guadeloupe, Réunion…) 

 
Partie 3 : Pour limiter les inégalités territoriales l’UE a mis en place des 
politiques de solidarité et de coopération. Par exemple, des aides sont données 
aux régions pour permettre un développement économique ou mieux 
connecter ces espaces au reste du territoire par des réseaux de communication. 
Ces aides sont appelées le FEDER.  
On cherche aussi à développer la coopération transfrontalière avec la création 
d’eurorégions. Il existe aussi, dans le cadre de la politique agricole commune 
(PAC), des aides destinées à aider les agriculteurs.  
 
Cela permet davantage d’égalité entre les citoyens européens.  
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